

各省沿岸建設造船廠軍用蓄煤所海軍根據地。及其他一切軍務上設施。并無擬借外資。自行建設。或施設上開各事。中國既允上列讓步。中日兩國意見。幾乎一致。日本政府。對於中國政府五月一日之答覆。表示同意。以期中日交涉和平結束。日本政府以爲中國政府之答復。不能滿意。旋將四月二十六日日使所許交還青島之議。取消。又云中國政府不將二十四款完全承認。日本政府。祇得執行嚴重手段。中國政府得此消息。始終仍持安協精神。並欲免除兩國邦交之間斷。忍苦應付。又向日本政府。聲稱中國願將日本政府所重視。而中國政府。素認爲無討論餘地之條款。復加考量。即於五月六日晚。日本公使告知中國政府。最後通牒。已到北京。中國政府。爲保持和平起見。仍設法以副日本之希望。雖中國如此請願。日本政府仍未之允。如此。中國政府挽救之法已盡。雖在會議時間。中國人民。發現愛國思想。而政府始終將能予允許之事。竭力退讓。蓋中國政府。區區擁護之精神。僅僅爲保全自國主權之完全。各國在華條約上之權利。及機會均等之主義而已。但無效果。深爲惋惜。於五月七日下午三時。日本公使竟將最後通牒。遞送前來。日本政府最後通牒。內譴責中國。茲中國政府希望上。列交涉經過情形。可以作爲一種明切和平完全之答復。至當時中國政府答復日本最後通牒。應用何種方法。曾以保存國民多數旅華外人。不致遭無辜之殃。并保護各友邦利權。不致傷失。爲念爲此。中國不得不勉從最後通牒。所開各節。如列強對於保持中國獨立。及領土完全。暨保存塊狀。與列強在中國工商業機會相等主義。所訂之各條約。因此次中國承認日本要求。而受事實上修改之影響者。中國政府聲明。非中國所致也。認之此次交涉。相持至三月有餘之久。正式不正式會議。至數十次之多。中國政府期期以爭者。實祇限日日本重行提出修正案。又力加考量。酌予同意。其爲第一次提出之對待條件。如在第一號而未議結者。則仍舊提出。以待商議。意謂日本政府必能諒察中國政府之苦心維持。不幸日本政府。仍不惜取最後手段。以相脅迫。此則中國政府所深爲可惜者也。 (完)

歐洲列強大戰記一百六三
德奧聯軍已占林卜要地

非戰之俄人已退出林卜 ▲倫敦二十日電
本京清晨普士報接駐俄京訪員消息。在林卜之俄人。已多數先行離去。幸近日氣候甚多。惟加里西亞省附近。天時多雨。故林卜之河流沼澤漲滿。殊令敵人不便云。
西歐最近之戰情 ▲倫敦同日電。聯軍在法國戰場。力爭得地點數處。於羅列地之東。有多少山峽。名科的布花。五月九號以來。德軍尙死力保守。今爲法軍克復之時。敵人生存者甚少。又有李布連治地方。慙壞甚多。形如八陣圖。忽爲法軍所得。忽爲德軍所得。但蘇邁士之慙壞。已爲法軍克復。惟亞魯沙士省之法軍。大有進步。同時又占領米梳拉路埠。德軍臨退時。先行焚燬之云。
進攻加里波尼半島之不易 ▲倫敦同日電。
英法聯軍在土國加里波尼半島之南方。僅占領十個平方英里。土軍所守之地位既佳。而防禦物尤爲堅固。且彼最善夜戰。利用鎗頭刀以爲刺擊之具。今後聯軍對於半島地位。須用漸進之法。不能由左翼進攻。雖陸海並進。亦無如之何。且土軍後備兵甚多。易於救援。彼由君士旦丁堡調來甚速。聯軍調兵甚遲故也。
同時據聯合訪員來電。據稱曾親到此間戰地探訪。土軍自得德軍官指揮。非常善戰。而慙壞上之衛生。亦極有進步。聯軍所占之地位。雖掘慙壞而守。然在亞洲方面之土國砲台。發炮必中慙壞。晝間潛伏。夜間非常活動。今聯軍戰艦已退出。最受苦者爲右翼之法軍。統帶土軍隊之德人。窩巴沙。任令本訪員縱覽各處砲台營壘。該巴沙無多言。祇云聯軍欲直攻進打丹尼爾海峽。徒見失敗云。
意奧交戰之情形 ▲羅馬廿一日電。意軍現在意奧邊界交戰。因雨水太多。故戰事不能進行。惟尼羅山一帶。意軍能管轄至古利梳地方。可以續增援軍。在伊吉梳河岸。敵人乘夜兩次來攻。均被我軍擊退。惟哥文車站。適有病院車裝載傷兵。敵人飛行機以炸弹擲之。幸該車管機人受微傷云。
德軍得因糧于丹國 華德日報云。英國當戰爭時。所需之牛乳餅乾鷄蛋火腿等食品。由丹國輸來者甚夥。○○○刻以德國之海底潛行艇封鎖航路。致丹國所擬載運英國之食品。由此斷絕。而德國方面。當此戰事之際。凡糧食等品。概免進口之稅。且德國海面。以及敵人之海面。爲德海軍勢力所能及者。丹國貨物輸入德國。必無危險。故近來丹國之食品。運至德國者頗夥。而德國遂可不中敵人絕糧之計矣。

▲神平技矣 濟世良醫

大國手竺西氏先生醫案 啓吾弟前在唐仁課蒙為業難免然
心然鄉居世境艱難印視俯束事事需財不得不別故鄉走
洋難得餘資以慰父母之望人所同情也到來未久在英屬都
朗庚埠暫作傭工運也不辰又阽疾厄大約因勞心勞力曾吐
血一兩次心口乳部常痛又似膀胱受濕經延醫多次數月以
來縛纏莫愈自亦不知由何所發也久聞竺西氏先生之良醫
是以將症原由并先付戾帛一元求他批症發藥蒙訂病賜來
水茶丸散服之大見功效再取第二次藥而食之各病皆瘳今
神氣強健大勝從前弟遇竺西氏良醫理愈報答未能惟有
弟之棉力登諸報章俾梓里染疾求醫者知其所止焉

▲▲先生醫館寓金山大埠企李街
信箱號數 Chuck Sai P. O. Box 2527 S. F. Cal.

民國四年五月 日駐英屬安且由省都朗杜弟吳春園恭頌
大國手竺西氏先生醫中之聖手也弟在累國經商多年因病後虛弱而欠補大
便常時有血淋漓以致周身不安更兼生意紛馳不暇治理日積月累而更甚
焉有云由濕熱而來有云是痔漏者用藥均無效驗本處無店醫若西醫亦不識
唐人臘臘是以梓里有病甚屬危險迫不得已亦請西醫調理所食者乃丸丸不
矣若隔兩日不食不覺便結脫肛難堪痛楚因而下血尤甚乃擴延時日財耗
而收效少弟閱報章亦久知竺西氏是良醫也是以修函詳明此証明即同付戾帛
二十五元求訂証發藥蒙惠來水茶補丸判斷此証乃氣虛不能統血致有便
脫肛痛楚之患弟依法服丸药旬日之內药未食完而沈疴立解如此良醫妙
世上難逢者也弟隨後再取補丸一料以調補身子果得身體強壯各證皆愈弟
受先生之德誥登報章以鳴謝焉

民國四年七月 黑國未忘先打喇埠遠昌店弟蔡錦恭謹

▲○○醫中聖手 藥到回春

大國手竺西氏先生醫中之聖手也弟在累國經商多年因病後虛弱而欠補大
便常時有血淋漓以致周身不安更兼生意紛馳不暇治理日積月累而更甚
焉有云由濕熱而來有云是痔漏者用藥均無效驗本處無店醫若西醫亦不識
唐人臘臘是以梓里有病甚屬危險迫不得已亦請西醫調理所食者乃丸丸不
矣若隔兩日不食不覺便結脫肛難堪痛楚因而下血尤甚乃擴延時日財耗
而收效少弟閱報章亦久知竺西氏是良醫也是以修函詳明此証明即同付戾帛
二十五元求訂証發藥蒙惠來水茶補丸判斷此証乃氣虛不能統血致有便
脫肛痛楚之患弟依法服丸药旬日之內药未食完而沈疴立解如此良醫妙
世上難逢者也弟隨後再取補丸一料以調補身子果得身體強壯各證皆愈弟
受先生之德誥登報章以鳴謝焉

民國四年七月 黑國未忘先打喇埠遠昌店弟蔡錦恭謹

▲○○妙藥神奇 靈丹續命

茲者弟有一堂姪名錫堂年方少壯不料每有腎虧縮陽之症或數月一次或三
五禮拜數次當發之時身虧發冷唇青手振四肢若抽筋因此陽物隨縮入其中
辛苦至極情形可見似不能對人言者危險萬分也屢請醫師調理兼食參茸玉
桂不少均無能取效聞報章覺竺西氏良醫製煉有靈丹妙藥是以付銀紙將經
言明蒙訂症隨付來參茸四鞭固本丸參茸五鞭壯陽丸水茶等藥先生云是牛
天之不足少年又多食寒涼多過所致弟依法將藥與姓用之厥疾皆瘳果然廟
禮拜全愈今數月不見此症而身子異常強壯舍娃數年之患半月收功不圖此
五鞭四鞭補丸如此功效真是壯陽補腎之金丹也若有腎虧陽痿者弟當為企
紹取竺西氏參茸五鞭四鞭固本衛生丸而用之必效或梓里旋唐欲求種子之
道俾知其門逕焉

芝固新埠永利店陳業泮謹

▲○○良醫與良相 壽民如壽國

國有良相能安天下世有良醫能活國民誠哉斯言昔日范文正公云不為良相
願作良醫誠有益於世也但能為良相良醫可保一方人民其功德亦大矣弟舊
歲始來英屬加拿大紐加拉市高埠力衣裳館之工皆因血少腎虧不料染風濕
氣脫之候實為不治之症也不若覓房搬遷為安自念生命如絲由天降福而
次碗餘之多此時日就危殆氣息奄奄不能坐立每因舉動而跌在地者數次
親友懇求再請開方盡人事而救之先生云若用大劑回陽救急之藥或有一
生機即訂方用付子四兩干姜二兩麗參五錢玉桂一錢食後略有起色連食
月精神奕奕身體強壯大勝前時竺西先生醫理高明人罕其四弟受活命深
刻未能報謹書數言於報章俾有病求醫者知其所焉二埠開平人黃寶秀頓
良朋染頭痛症取頭風丸食之亦愈又友人染有遺精腎虧症取參茸海狗鞭丸
再食參茸五鞭丸均獲全愈特登報鳴謝焉

中華民國元年十月 日英屬加拿大紐加拉市高埠葉衍理藥局
中華民國元年十月 日英屬加拿大紐加拉市高埠葉衍理藥局

